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«Η Καρποφορία της Νικαίας» στη 19η Συνάντηση 
Θεολόγων στη Γερμανία
Πατριαρχεία / Οικουμενικό Πατριαρχείο

Με τον τίτλο «Η Καρποφορία της της Νικαίας» πραγματοποιήθηκε στη 
Στουτγάρδη η 19η Συνάντηση μεταξύ Θεολόγων του Οικουμενικού 
Πατριαρχείου και της Ευαγγελικής Εκκλησίας της Γερμανίας (EKD). Η 
συνάντηση έλαβε χώρα από 1 έως 5 Φεβρουαρίου 2026 στην Ακαδημία της 
Επισκοπής Rottenburg-Stuttgart. Των αντιπροσωπειών ηγήθηκαν ο 
Επίσκοπος Frank Kopania (EKD) και ο Επίσκοπος Αργυρουπόλεως 
Αμβρόσιος (Οικουμενικό Πατριαρχείο).

Στο επίκεντρο της συνάντησης υπήρξαν εισηγήσεις και συζητήσεις σχετικά με τη 
σημασία του κοινού τριαδολογικού δόγματος για την διαχριστιανική κίνηση. Η Α΄ 
Οικουμενική Σύνοδος της Νικαίας (325) και το τριαδολογικό δόγμα, που 
διαμορφώθηκε κατόπιν αυτής, αποτέλεσαν, από λειτουργική, συστηματικο-
θεολογική και εκκλησιολογική άποψη, την αφετηρία για την περαιτέρω κατανόηση 
μεταξύ των Εκκλησιών. Ο Επίσκοπος Kopania τόνισε μετά τη συνάντηση: «Ήταν 
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για μας πολύτιμη εμπειρία να διαπιστώσουμε εκ νέου πως η αρχαία ομολογία 
πίστεως αποτελεί ζωντανή πηγή πνευματικότητας, λατρείας, εκκλησιολογικής 
αυτοσυνειδησίας και κοινής μαρτυρίας των Εκκλησιών στον σημερινό κόσμο».

Οι χαιρετισμοί της Α. Θ. Παναγιότητος του Οικουμενικού Πατριάρχου κ. κ. 
Βαρθολομαίου και της Προέδρου του Συμβουλίου της EKD, Επισκόπου Kirsten 
Fehrs, υπογράμμισαν τη σημασία του Διαλόγου για την εμβάθυνση των σχέσεων 
μεταξύ Ορθοδοξίας και Προτεσταντισμού. Πέρα από τις θεολογικές εργασίες, τη 
συνάντηση πλαισίωσαν προσευχές, η επίσκεψη στην ελληνορθόδοξη ενορία 
«Κοιμήσεως της Θεοτόκου» στο Reutlingen και η συνάντηση με την Arbeitskreis 
Orthodoxe Kirchen (AKO). Στο κοινό ανακοινωθέν τους, οι αντιπροσωπείες 
ευχαριστούν όλους όσοι συνέβαλαν στη διοργάνωση, χαιρετίζουν ιδιαιτέρως τη 
συμμετοχή νέων θεολόγων και συνιστούν στις εκκλησιαστικές ηγεσίες τους να 
συνεχίσουν τον διμερή διάλογο. Ο Επίσκοπος Αμβρόσιος δήλωσε μετά τη 
συνάντηση: «Όπως τόνισε σε ομιλία του η Α. Θ. Παναγιότητα, ο Οικουμενικός 
Πατριάρχης κ. κ. Βαρθολομαίος, η Α΄ Οικουμενική Σύνοδος “παραμένει το θεμέλιο 
της πορείας μας προς τη χριστιανική ενότητα”. Η Νίκαια είναι κάτι περισσότερο 
από ανάμνηση – είναι διαρκής ευθύνη και έκφραση της αδελφικής μας κοινωνίας εν 
τη πίστει».


